CONCURSO PUBLICO
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Estado do Rio de Janeiro FUNDAMENTAL
55 K2
TRDS0 CADERNO 2 .
TECNICO DE GABARITO 2
RADIOLOGIA APLICACAO MANHA %

LEIA COM ATENGCAO AS INSTRUCOES

1- A duracdo da prova é de 3 horas, ja incluido o tempo de
preenchimento do cartio de respostas.

2 - O candidato que, na primeira hora de prova, se ausentar
da sala e a ela ndo retornar, sera eliminado.

3 - Os trés dltimos candidatos a terminar a prova deverdo
permanecer na sala e somente poderdo sair juntos do
recinto, apds aposicdo em ata de suas respectivas

assinaturas.
4 - VVocé NAO poderé levar o caderno de questdes.

INSTRUCOES - PROVA OBJETIVA

1 - Confira atentamente se este caderno de perguntas, que
contém 40 questBes objetivas, esta completo.

2 - Confira se seus dados e o cargo escolhido, indicados no
cartdo de respostas, estdo corretos. Se notar qualquer
divergéncia, notifique imediatamente o Fiscal/Chefe
Local. Terminada a conferéncia, vocé deve assinar o0
cartdo de respostas no espaco apropriado.

3 - Verifique se 0 nimero do Gabarito e do Caderno de
Perguntas € o mesmo.

4 - Cuide de seu cartédo de respostas. Ele ndo pode ser
rasurado, amassado, dobrado nem manchado.

5- Para cada questdo objetiva sdo apresentadas cinco
alternativas de respostas, apenas uma das quais esta
correta. Vocé deve assinalar essa alternativa de modo
continuo e denso.

6 - Se vocé marcar mais de uma alternativa, sua resposta
sera considerada errada mesmo que uma das alternativas
indicadas seja a correta.

AGENDA

» 29/03/2010, divulgacdo do gabarito da
Prova objetiva:
http://concursos.biorio.org.br

» 30 e 31/03/2010, recursos contra
formulagdo e conteddos da Prova Objetiva
na Internet: http://concursos.biorio.org.br
até as 17h

» 12/04/2010, divulgacdo do resultado
da analise dos recursos da Prova Objetiva.

» 13/04/2010, divulgacdo do Resultado
Final da Prova Objetiva.

» Informacoes:

Tel: 21 3525-2480 das 9 as 17h;
Internet:
http://concursos.biorio.org.br
E-mail:
barramansa2010@biorio.org.br

Posto de Atendimento:

Auv. Pref. Jodo Chiesse Filho n° 650 (antigo
quartel do exército)

9h as 12h e das 13h30min as 17h
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LINGUA PORTUGUESA

SE FOSSEMOS FEITOS PARA DURAR 120 ANOS

Vem ai 0 mundo dos homens e mulheres centendrios.
Alguns cientistas defendem que a ciéncia deve colocar
todos os instrumentos possiveis a servigo do objetivo de
estender a vida e de retardar o envelhecimento, mesmo que
0 ser humano ndo tenha sido planejado para isso. A
medicina do século XX identificou e eliminou as causas
das doencas infecciosas, 0 que, junto com uma série de
mudancas no estilo de vida, como trabalhos menos
pesados, ajudou a aumentar a média de vida da populagéo.
10 A medicina do século XXI procura a solugdo para as
doencas vasculares, o cancer, as patologias degenerativas e
as inflamagGes cronicas, males que acometem com
frequéncia pessoas idosas. A engenharia genética promete
ser a chave para cura-los e, portanto, para ampliar o limite
da longevidade humana. J& se conseguiu localizar o gene
que determina o prolongamento da vida em ratos. Em
experimentos, o tempo de vida desses animais foi
aumentado em até 30%. Os pesquisadores acham que no
futuro sera possivel fazer o mesmo com os seres humanos.
20 A questéo é saber quais sdo limites para a extensdo da vida
humana.

Cientistas americanos fizeram um exercicio de
imaginar como teria de ser o corpo de uma pessoa
centendria e totalmente saudavel, construido para a
longevidade. O resultado é uma figura grotesca, que nem a
mais avancada das engenharias genéticas poderia
conceber. NOs seriamos criaturas mais baixas, mais
cabecudas, mais orelhudas, encurvadas, de coxas e quadris
mais largos. Tudo para evitar o desgaste natural causado
30 pelo uso prolongado do corpo. Sem essas e outras
mudancgas, o0s idosos continuariam sofrendo com 0ss0s
frageis, discos da coluna gastos, ligamentos destruidos,
varizes, cataratas, perda de audicdo e hérnias. Uma das
caracteristicas  estruturais mais  importantes  que
precisariam ser modificadas é a coluna vertebral, que
costuma apresentar os primeiros sinais de desgaste muito
cedo.

Além da adaptacdo fisioldgica, em uma sociedade em
que o nimero de aposentados € maior que o de pessoas em
40 atividade, o sistema poderia entrar em colapso, pois, em
muitos paises, as pessoas param de trabalhar quando
entram na faixa dos 60 anos. Se fosse possivel superar as
limitagBes estruturais do corpo humano, controlar a
degeneracdo dos Orgdos e estender a vida para além dos
120 anos, ainda teriamos de reorganizar o sistema
econémico e social.

(Revista Veja, 03/03/2004. Com adaptacoes)
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01 - Da compreensao geral do texto, pode-se concluir que:

(A) a descoberta da cura para doencgas da velhice motivou o
sonho da longevidade;

(B) o aumento da expectativa média de vida humana foi uma
conquista do século XX;

(C) a crenga no homem centenério foi unanimidade entre o0s

cientistas;

(D) o prolongamento da vida humana foi obtido em
laboratério;

(E) a sociedade se preparou para suportar a vida além dos 120
anos.

02 - O item em que se representa uma oposicdo central ao
desenvolvimento do tema é:

(A) ratos versus humanos;

(B) ciéncia versus improvisac&o;
(C) aparéncia versus vaidade;
(D) sonho versus realidade;

(E) medicina versus economia.

03 - A oracdo subordinada adverbial iniciada por mesmo que
(L.04) tem valor:

(A) temporal,

(B) conformativo;
(C) condicional;

(D) proporcional;
(E) concessivo.

04 - males que acometem com frequéncia pessoas idosas.

Tal qual o vocabulo destacado, pode se flexionar em nimero a
palavra sublinhada em:

(A) A descoberta é bastante animadora;

(B) O médico foi muito simpatico com a familia;
(C) Faca-se direito o teste no laboratério;

(D) Nao ha verba suficiente para o projeto;

(E) Ele anda meio devagar por causa da idade.

05 - A expressio destacada NAO é complemento nominal no
item:

(A) Prolongamento da vida;
(B) Medicina do século XX;
(C) Uso do corpo;

(D) Causas das doengas;
(E) Degeneragdo dos 6rgéos.
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06 - No contexto da frase o sistema poderia entrar em colapso,
NAO ¢ sindnima de colapso a palavra:

(A) conflito;

(B) crise;

(C) discussao;
(D) desequilibrio;
(E) instabilidade.

07 - Assinale a frase cujo verbo tem a mesma regéncia de Vem
(L.01):

(A) O problema precisa de solugéo urgente;

(B) A experiéncia obedeceu a protocolo internacional;
(C) A vida do rato virou noticia;

(D) O homem centenario ja nasceu;

(E) O doutor escreveu o artigo para a revista.

08 - Sobre a palavra los (L.14), é correto dizer que:

(A) pode, sem prejuizo da norma, posicionar-se no meio do
verbo: cura-los-a.

(B) € um artigo definido e refere-se a um ser exterior ao texto:
velhos.

(C) é pronome e estabelece relacdo de significado com a
expressdo “males”.

(D) é sinbnima de “pessoas idosas” e, portanto, deveria estar
no feminino.

(E) deve ser substituida por “a eles”, pois estd numa forma de
escrita popular.

09 - A medicina do século XX identificou e eliminou as causas
das doencas infecciosas.

Estd INCORRETA a analise sintatica do seguinte termo desse
periodo:

(A) A é adjunto adnominal;

(B) identificou é nacleo do predicado verbal;
(C) do século XX é objeto indireto;

(D) medicina é nucleo de sujeito simples;
(E) causas € nicleo do objeto direto.

10 - A locugdo que substitui corretamente o adjetivo vasculares
(L.11) é:

(A) derins;

(B) de vasos;
(C) de pulmdes;
(D) de coracgao;
(E) de ouvidos.
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MATEMATICA

11 - A intersecdo do conjunto dos ndmeros racionais com o
conjunto dos ndmeros reais é o0 conjunto:

(A) dos nimeros racionais;
(B) dos nameros reais;

(C) vazio;

(D) dos nimeros naturais;
(E) dos nimeros inteiros.

12 - Um caixa automatico s6 tem notas de R$ 5,00, R$ 10,00 e
R$ 20,00. Se vocé fizer um saque de R$ 40,00, o nimero de
modos diferentes de vocé receber a quantia é igual a:

(A) 15;
(B) 24,
©) 9
(D) 10;
(E) 12.

13 - O Torneio Inicio era um torneio de futebol que iniciava a
temporada futebolistica no Rio de Janeiro na década de 1960.
Nesse torneio, cada jogo durava apenas alguns minutos e, em
caso de empate, havia cobranca de pénaltis. O vencedor seguia
na competicdo, o perdedor era eliminado. O torneio seguia até
que sobrassem apenas duas equipes que entdo decidiam o
campeonato em um Gnico jogo final. Se um torneio como esse
for disputado por 83 times, o nimero total de jogos serd
igual a:

(A) 466;
(B) 1.218;
(C) 46;
(D) 82;
(E) 128.

14 - Numa certa cidade, das pessoas que frequentam o estadio
de futebol, 50% torcem pelo Barra Mansa, 30% pelo Fénix e
20%, pelo Varzea. Dos torcedores do Barra Mansa, 40% sé&o
mulheres. Ja as porcentagens de mulheres entre os torcedores
do Fénix e do Véarzea séo respectivamente 20% e 10%. Nesse
caso, a porcentagem total de mulheres entre os torcedores que
freqlientam o estadio nessa cidade é igual a:

(A) 30%;
(B) 32%;
(C) 24%;
(D) 26%;
(E) 28%.
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15 - Numa urna ha trés bolas numeradas: 1, 2 e 3. Se duas
bolas forem sorteadas ao acaso com reposicdo, ou seja, sorteia-
se uma primeira bola, observa-se seu nimero, devolve-se a
bola a urna e entdo sorteia-se a segunda bola, a probabilidade
de que a soma dos dois ndmeros sorteados seja igual a 5 ou 6 é
igual a:

(A) 1/3;
(B) 1/2;
(C) 1/6;
(D) 1/5;
(E) 1/4.

16 - Uma progressdo geométrica tem primeiro termo igual a 2 e
razdo 5. O quarto termo € igual a;

(A) 200;
(B) 250;
(C) 25;
(D) 50;
(E) 150.

17 - Adriano pegou um empréstimo de R$ 5.000,00 com um
amigo e combinou paga-lo com uma taxa de juros (compostos)
de 3% ao més. Se ele quitar o empréstimo decorridos dois
meses, deve pagar a seguinte quantia:

(A) R$ 5.320,00;
(B) R$ 5.322,20;
(C) R$ 5.300,00;
(D) R$ 5.304,50;
(E) R$5.312,50.

18 - O coeficiente do termo relativo a x*y*

Bindmio de Newton de (x + y)* é:

da expansdo em

(A) 325;
(B) 455;
(C) 185:
(D) 220;
(E) 250.

19 - O treinador do glorioso time de futebol do Ajax F.C. tem,
em seu elenco, seis atacantes, mas seu esquema tatico usa dois
atacantes apenas, de modo que sempre dois atacantes sdo
escalados para compor o par atacante da equipe. O nimero de
diferentes pares de atacantes que o técnico pode escalar é
igual a:

(A) 18;
(B) 24,
(C) 6;
(D) 12;
(E) 15.
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20 - A média e a mediana das idades de um grupo de vinte
pessoas sdo, respectivamente, 22,5 e 23. Daqui a quatro anos, a
média e a mediana desse mesmo grupo serdo respectivamente:

(A) 24,5 e 25;
(B) 25,0 e 26;
(C) 26,5¢e 27;
(D) 22,5 e 23;
(E) 24,5¢e 27.

NOCOES DE INFORMATICA

21 - Para selecionar um documento inteiro que esteja sendo
editado no Microsoft Word 2003 (instalado em portugués)
podemos utilizar o comando representado pela seguinte
combinacdo de teclas (essa combinacdo significa pressionar a
tecla control, ou ctrl, simultaneamente a letra correspondente,
por exemplo, Ctrl + L significa pressionar a tecla control
simultaneamente a tecla L):

(A) Ctrl +V;
(B) Ctrl +1;
(C) Ctrl +T;
(D) Ctrl +C;
(E) Ctrl + X.

22 - Considere as assertivas a seguir relacionadas ao Microsoft
Word 2003.

I- Uma vez que vocé salvou um documento do Word
vocé ndo podera salva-lo novamente usando um nome
diferente;

I1 - O Word s6 permite a abertura de arquivos criados por
ele;

Il - O botdo REFAZER sb6 fica disponivel depois que o
botdo DESFAZER tenha sido usado.

Esté correto o que se afirma em:

(A) 1, apenas;
(B) I, apenas;

(C) lell, apenas;
(D) Il e lll, apenas;
(E) 11, apenas.

23 - A extensdo de um arquivo que contém um modelo do
Microsoft Word 2003 é:

(A) .tmw;
(B) .dot;

(C) .mwo;
(D) .tmp;
(E) .dom.
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24 - No Microsoft Word 2003, instalado em portugués, a
combinacdo de teclas Ctrl + N (as teclas Control e N
pressionadas simultaneamente) executa a seguinte ac&o:

(A) insere uma nota de rodapé no documento ;

(B) coloca o texto que esteja selecionado em negrito;

(C) salva o arquivo corrente com 0 mesmo nome;

(D) remove todo o documento corrente e fecha o Word;

(E) define o arquivo corrente como um novo modelo padréo.

25 - Considere as seguintes assertivas sobre fun¢des usadas no
Microsoft Excel, instalado em portugués:

I - A funcdo ABS retorna o valor absoluto (sem sinal)
de um ndmero;

Il - A funcdo AGORA retorna a data e hora atuais;

II-A funcdo MAXIMO retorna o MDC entre o0s
nUmeros apresentados como argumentos.

Esté correto o que se afirma em:

(A) lell, apenas;
(B) Il elll, apenas;

(C) 1, apenas;
(D) 11, apenas;
(E) 111, apenas.

26 - Um usuario do Microsoft Excel copiou a férmula
=$A$1+$B$1 que estava na célula Al10 para a célula Al2. A
formula na célula A12 serd:

(A) =$A$1+$B$1
(B) =$A$13+$B$13
(C) =$A$12+$B$12
(D) =$A$3+$B$3

(E) =$A$10+$B$10

27 - O programa gerenciador de arquivos do sistema
operacional Microsoft Windows XP através do qual é possivel
copiar, excluir, mover e renomear arquivos € o:

(A) Windows Advisor;

(B) Windows Aero;

(C) Windows Desktop;

(D) Windows Explorer;

(E) Windows Advanced Registry.

6

28 - Considere um computador instalado de forma padrdo com
0 sistema operacional Microsoft Windows XP e com a
instalacdo completa do pacote Microsoft Office. A opgdo a
seguir que associa corretamente uma extensdo de nome de
arquivo com o programa que abre este arquivo e estd associado
a ele de forma padrdo (ou seja o programa que vai ser
executado ao se dar um duplo-clique no icone deste arquivo
com o botdo esquerdo do mouse) €:

(A) .xls —abre com Microsoft Excel;

(B) .txt—abre com Prompt de Comandos;
(C) .bmp — abre com Windows Backup;
(D) .exe — abre com Microsoft Paint;

(E) .cmd — abre com Microsoft Word.

29 - Ao se utilizar um cliente de correio eletrénico, um
protocolo que pode ser configurado para o recebimento de
mensagens de correio eletrénico (e-mails) é o:

(A) TELNET;
(B) SNMP;
(C) ICMP;
(D) ARP;
(E) POP3.

30 - Dentre as siglas listadas a seguir, aquela que corresponde
ao nome de um barramento ao qual atualmente se pode fazer a
conexao de discos rigidos em um microcomputador é:

(A) UDP;
(B) PS2;
(C) AGP;
(D) SATA,;
(E) TCP.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

31 - O feixe util de radiagdo corresponde a seguinte
porcentagem de toda radiacdo gerada no tubo de raios X:

(A) 10%;
(B) 20%;
(C) 30%;
(D) 1%;
(E) 40%.

32 - A qualidade do feixe de raios X é diretamente
proporcional a(ao):

(A) menor tensdo aplicada ao tubo;

(B) maior tensédo aplicada ao tubo;

(C) menor energia de aceleracao de elétrons;
(D) maior miliamperagem por segundo;

(E) maior comprimento de onda.

33 - O tipo de radiagdo mais frequente na formacao do feixe de
raios X é chamada de radiacéo:

(A) caracteristica;
(B) espalhada;

(C) do efeito catodio;
(D) do efeito anddio;
(E) de frenamento.

34 - Em filmes radiogréaficos com camada dupla de emulséo, a
utilizacdo de um filtro chamado anti-halo tem por objetivo
eliminar ou reduzir:

(A) a atenuacdo dos agentes quimicos no processo de
revelacéo;

(B) a fixacéo dos microcristais de haleto de prata;

(C) o cruzamento;

(D) a distribuicdo uniforme dos microcristais de haleto de
prata;

(E) a permeabilidade dos microscristais de haleto de prata.

35 - A luz dominante emitida por écran cuja camada
fluorescente é composta por 6xido de lantanio térbio é:

(A) verde-amarela;
(B) azul-violeta;
(C) azul-laranja;
(D) verde-laranja;
(E) verde-azulada.

36 - Para gerar uma imagem radiogréafica digital com aparelho
de RX convencional utiliza-se um sistema de armazenamento
em écran de:

(A) tungsténio;
(B) mercdrio;
(C) fésforo;
(D) berilio;
(E) litio.

37 - O movimento lateral que resulta no afastamento da linha
média do corpo é chamado:

(A) eversao;
(B) aducéo;
(C) extensdo;
(D) abducéo;
(E) supinacéo.

38 - Considerando que o rendimento do aparelho de Raios X
numa sala Y é de 40 e que a espessura do térax de uma
paciente a ser radiografado é de 20 cm, a quilovoltagem
utilizada para alcancar uma boa técnica radiografica devera ser
de:

(A) 90;
(B) 70;
(C) 100;
(D) 60;
(E) 80.

39 - Um exemplo de efeito estocastico da radiagdo é:

(A) fibrose cuténea;
(B) catarata;

(C) eritema;

(D) carcinogenese;

(E) lesdo hematoldgica.

40 - A técnica utilizada como complemento ao estudo
radiografico da coluna que avalia a articulagdo lombossacra
L5-S1 é chamada:

(A) Waldron;
(B) Ferguson;
(C) Judd;

(D) Knutson;
(E) Twinning.
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